

服务业发展规划即将出炉

六大重点擦亮四张产业名片

本报9月3日讯(记者 刘振 通讯员 田卫东) 建设中心城区四大商圈,打造旅游业四大板块,推进五大物流园区……9月3日,记者从德州市发改委获悉,德州服务业发展规划即将出炉,今后将构建“3+3+1”现代服务业体系,打造中国北方现代物流基地、鲁西北冀东南商贸名城、国内生态休闲度假胜地、农村社区服务业示范区四张产业名片。

按照规划,德州将以现代物流业为先导加快生产性服务业发展,以旅游业为先导促进生活性服务业壮大,突破发展新兴高端服务业。重点发展现代物流、商务服务和城市综合体3个生产性服务业,文化旅游、商贸流通和社区服务3个生活性服务业,以及科技研发、信息服务、节能环保、服务外包和创意产业等新兴服务业,构建“3+3+1”现代服务业体系,打造中国北

方现代物流基地、鲁西北冀东南商贸名城、国内生态休闲度假胜地、农村社区服务业示范区四张产业名片。

“今后几年德州将突破6大服务业重点工程,分别是高铁新区中央商务区建设、旅游业四大板块开发、重点物流园区培育、中心城区四大商圈建设、上市企业‘德州板块’培育、农村社区服务业示范工程。”德州市发改委工作人员介绍,

6大服务业重点工程中,旅游业四大板块将主攻主城区南部生态片区、齐河黄河北展区、庆云海岛金山寺、夏津黄河故道森林公园,打造全省旅游发展新亮点;重点物流园区将加快推进东北商贸物流城、高铁综合物流基地、平原济铁物流园、禹城西部商贸物流园区、普洛斯物流园等建设;中心城区四大商圈建设包括解放中大道商贸区、澳德乐商贸区、高铁商贸区、铁西商

贸区等。

目前,德州市发改委初步筛选了一批服务业重点城区、重点园区、特色街区、重点企业和重点项目。其中3个重点城区(德城区、经济技术开发区、运河经济开发区)将发挥自身优势,把服务业摆到优先发展位置,发挥核心引领作用,到“十二五”末中心城区服务业占比超过60%,率先跨入服务经济时代。



快通了

9月3日,两河四岸工程中三八路减河桥整改工程已进入尾声。据了解,9月10日前后该桥可通车使用。
本报记者 王小会 摄

城市棚户区圆了住房梦

前八个月完成改造5850户

本报9月3日讯(记者 贺莹莹) 两室一厅,户型方正,南北通透的房间里摆放着简单的家具……陈公片区棚户区改造安置小区——兴河湾社区A区2号楼701室的张焕珍女士家中一片温馨。9月3日,记者了解到,截至8月底,城市棚户区改造货币补偿和安置房开工7381套(户),更多像张焕珍一样的人圆了住房梦。

德城区新华街道办事处陈公片区棚户区改造于2009年5月开始动迁,安置村民827户、

3600人,拆迁面积28.6万平方米。陈公村是德州市年代最长的集中连片危旧小区,多为简易平房,结构简陋、配套不全、污水四溢,居住环境恶劣。

“2008年底,听说要征拆,却一直不敢搬。”张焕珍说,虽说房子低矮破旧,但毕竟还有住处,如果房子拆掉了,根本拿不出足够的钱买新房。“没想到原来的旧房换了两套楼房,去年5月份入住的,一套91平方米,一套80平方米,这在原来是想都不敢想的。”

何晓丽也是回迁户中的一员,全家靠经营打印店为生,“原来的房子挨着臭河沟,夏天都不敢开窗户,以前最害怕下雨,房顶上的油毡年年都换新的,可是一到雨季还是到处漏。”何晓丽说,现在住高楼,不怕漏雨,而且电梯还是刷卡式,相比之前更安全了。

记者从德州市住建局了解到,棚户区改造作为保障房改造工作的重中之重,2013年省分配下达德州市保障性安居工程任务为12970套(户),其中,开

工任务为12220套(户),分别为新增廉租住房700套、新增公共租赁住房3930套、新建经济适用住房1740套、完成城市棚户区改造5850户;基本建成任务为8000套(户);新增廉租住房租赁补贴任务为750户。

截至8月底,全市开工建设保障性安居工程13753套,开工率为112.5%。其中,新开工廉租住房592套、公共租赁住房3842套、经济适用住房1938套,城市棚户区改造货币补偿和安置房开工7381套(户)。

30余人参加汽车“三包”培训

本报9月3日讯(记者 王乐伟) 汽车投诉一直是投诉热点,10月1日,汽车“三包”规定即将实施。9月3日,记者从德州市质监局获悉,已有30余名技术人员报名参加汽车“三包”规定学习培训活动。

汽车“三包”规定,在三包有效期内,同一故障修理超过5次可换车;发动机换两回仍不正常可退车;修车超5天,车主有权开备用车;在包修期内,家用汽车产品出现产品质量问题,消费者凭三包凭证由修理

者免费修理,其中包括工时费和材料费。汽车“三包”第4条“本规定所称三包责任由销售者依法承担”,也就是说消费者遇到汽车的质量问题,没有兑现服务承诺问题,由购买汽车的4S店来负责。

德州市质监局质量科工作人员介绍,为了做好实施准备工作,9月中旬,省质监局将开展汽车“三包”培训活动。目前,德州30余名技术人员已报名参加培训,保证汽车“三包”规定顺利实施。

本报9月3日讯(记者 王明婧 通讯员 汤树静) 9月3日,记者获悉,德州市物价局在11个县市区设立价格监测点,重点对近百种商品价格进行监测。

德州市物价局每月5日、10日、15日、20日、25日、30日和每周二、周四,将对包括主要副食品、生活用品、生产资料和服务项目在内的200多种商品及服务价格进行跟踪监测;对德城区5大农贸市场27种商品价格和5大超市15种商品价

格每旬进行一次监测;对部分重要商品价格实行日监测、日报制度;随时向相关部门报送德州市市场价格变动情况和物价运行形势分析。

目前,物价部门在全市11个县市区大型超市、大型企业、农户、专业养殖户、集贸市场等建立价格监测点,对粮油肉蛋菜等主要副食品、生活用品、生产资料和服务价格进行不间断监测,监测品种涵盖农业、工业、服务业三大领域。

近百种商品价格实时监测

“两打两建” 专查11家药企

本报9月3日讯(记者 李明华)

自全国药品“两打两建”专项行动启动以来,德州市食品药品监督管理局制定了全市行动方案,深入县(市、区)药品生产经营企业进行督导检查,同时在全市部署开展了GMP跟踪检查。

本次跟踪检查确定了三类重点企业:一是注射剂、滴眼剂等无菌产品和特殊药品等风险品种生产企业;二是近一年来改制企业、迁址企业、车间改造企业、重大设备变更企业、生产质量管理关键人员变更企业;三是在国家、省、市抽验出现过不合格药品企业。

此次活动10月底完成,需要对德州市11家药品生产企业进行检查,目前已经检查了4家。

专项整治 打字复印社

本报9月3日讯(记者 李明华 通讯员 于邦朋) 为规范打字、复印市场经营秩序,严厉打击各类违法违规行为。8月份,全市开展了对打字复印企业集中清查专项行动。重点治理复印、打印宣传邪教、淫秽内容等非法宣传品的违法犯规行为以及超范围经营行为。

检查中,要求各县市区加大执法力度,严厉打击违法违规行为。对发现的违规违法行为,一律依法依规从严给予处罚。凡无证照从事打字复印经营活动的一律关闭并取缔;凡打印复制政治性非法出版物的或达到刑事处罚标准的,一律移交公安机关立案查办。

全市共出动执法人员400余人次,检查打字、复印经营单位200余家。从总体检查情况来看,没有发现复印、打印宣传邪教、淫秽内容等非法宣传品的违法违规行为;有个别企业存在无证经营、超范围经营的问题。

“三支一扶” 大学生明日体检

本报9月3日讯(记者 李榕 通讯员 牟永来 李红霞) 德州市“三支一扶”工作协调管理办公室日前发布通知,确定9月5日对今年招募的“三支一扶”大学生进行体检,逾期未参加体检者,视为自动放弃招募资格。

根据《2013年德州市选拔招募高校毕业生“三支一扶”工作公告》要求,通过笔试和第一批、第二批面试,确定9月5日对拟招募人员进行体检,地点在德州市体检中心(德州市人民医院北门斜对门,德城区三八中路1196号,乘2路、6路、38路公交车可到)。要求检查当日早晨需空腹;体检时携带本人身份证件,准时在体检中心院内集合;逾期未参加体检者,视为自动放弃招募资格。